

КОЛХОЗНОЕ ХОЗЯЙСТВО НЕЛЬЗЯ ВЕСТИ БЕЗ ПЛАНА

На яицарском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) тов. Сталин говорил: "Колхоз есть крупное хозяйство. Но крупное хозяйство нельзявести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов может вестись лишь в порядке планового руководства. Без этого оно должно погибнуть и развалиться".

Опыт работы подтверждает, что наибольших успехов сумели добиться те колхозы, которые осуществили это указание тов. Сталина, четко планировали свою работу.

Передовые колхозы, которые строили свою работу по плану, добились в этом году лучшего проведения сева, уборки урожая, лучшей организации труда, быстрого выполнения своих обязательств перед государством, быстрого распределения доходов по трудодням и уже сейчас переключили все свое внимание на заботу о высоком урожае будущего года, о еще более высокой доходности колхоза и колхозников—приступили к составлению производственных и финансовых планов на 1934 год.

Производственно-финансовый план—это основа колхозного хозяйства, боевая программа работы для колхоза по всем отраслям его деятельности. Производственные планы колхозов, которые сейчас составляются на 1934 год, должны обеспечить еще более высокий урожай, развитие и укрепление животноводства, огородничества, садоводства и целого ряда подсобных отраслей, должны обеспечить четкую организацию труда, при которой бы все работы колхоза были выполнены полностью и в срок.

Важнейшую часть производственного плана составляет подготовка к севу: подготовка семян, левой силы, ремонт инвентаря, подготовка колхозных кадров, разработка норм выработок и т. д. Все эти задачи надо выполнять зимой, чтобы приступить к севу в боевой готовности.

Отсюда вытекает, что зима этого года должна быть в колхозах периодом напряженной большевистской работы. Производственно-финансовый план колхоза станет действительным руководством к действию только при том условии, если каждый колхозник будет не только его знать, но и сумеет хорошо выполнить ту работу, которая для него предусмотрена планом, сумеет освоить технику своей работы.

А для этого в отличие от прошлых лет надо построить работу так, чтобы вокруг глубочайшей проработки производственно-финансовых планов была сосредоточена вся массовая зимняя агротехническая учеба колхозников.

Обеспечить активное участие самих колхозников в проработке плана—это основная задача, наиболее лучшим способом она достигается организацией плановых групп. Каждый колхоз по всем своим отраслям хозяйства должен организовать плановые группы: полеводческие, животноводческие, инвентарные и т. д. Каждая такая группа должна планировать свою отрасль работы и в то же время овладевать техникой своего производства, применяя приобретенные знания на практике.

Для плановых групп в колхозах сейчас (непечатый край) рабо-

"Продолжая путь стран, соединяйтесь!"

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган ТАИГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

27
ДЕКАБРЯ
1933 г.
№ 146
(456)

„Сметая на своем пути врагов, громя оппортунистов и примиренцев, очищаясь от чуждых и неустойчивых элементов, беззаветно преданная ленинскому ЦК, исполненная любви к гениальному вождю товарищу Сталину, великая коммунистическая партия победно венчает свой трехлетний путь от XVI к XVII съезду“
(«Правда»).

МЫ ДОБИВАЕМСЯ И ДОБЬЕМСЯ, ЧТОБЫ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ СДЕЛАТЬ ЗАЖИТОЧНЫМИ

Прийти к съезду партии с новыми победами

Наша Западно-Сибирская партийная организация под руководством ЦК ВКП(б) и тов. Сталина добилась в 1933 году новых крупнейших успехов в области сельского хозяйства. Эти успехи обусловлены прежде всего историческими указаниями тов. Сталина—сделать колхозы большевистскими и всех колхозников заражиточными и организацией политотделов МТС.

Переходя к итогам хозяйственного года по нашему району, тов. Чугунов подчеркивает возросшую машинную вооруженность наших колхозов в лице вновь организованной МТС с ее 45 машинным тракторным парком, комбайнами и сложными молотилками.

—Большинство колхозов—продолжает тов. Чугунов—добились в нынешнем году действительно крупных успехов в деле повышения урожайности. Колхоз «Новая жизнь» (Н-Яшкино), «Новый путь» (Дубровка) и до. подчили урожай до 20-21 центн. с гектара.

Но есть у нас и такие колхозы, которые, несмотря на лучшие условия, лучшую землю, плохо боролись за урожай. Такими являются «Вольный пахарь» (Н-романово), «14 лет Октября» (Пашково) и некоторые другие.

Однако, если не считать отдельные колхозы мы все же добились перевалки в основных массах колхозников, мобилизовали их на борьбу за урожай. Работали ныне мы лучше. Колхозницы Вотчиц Нина, Романчук Евд. во время уборки связывали по 500—600 снопов вместо 300 снопов по норме. И эти факты добросовестной работы не единичны.

Надо тщательно изучить правила по агротехнике, зоотехнике, метасистемы сложных с.-х. машин, проверить состояние и подготовить к севу семена, лошадь, инвентарь, организовать образцовую зимовку скота.

Такое составление производственного плана превратится в боеготовую школу для каждого колхозника, укрепит планирование в колхозах, мобилизует колхозную массу на боевую подготовку к севу, на борьбу за укрепление колхозной заражиточности, на борьбу с недобитками купальца и его агентурой—лодырями, рвачами, разильями.

Пленум Крайкома партии дал директиву начать составление производственно-финансовых планов в колхозах с 15 декабря. Все колхозы обязаны немедленно приступить к этой работе.

В 1934 году ни один колхоз не должен работать без плана.

Производственно-финансовый план—каждому колхозу!

(Передовая «Сельской Правды»).

(Из доклада тов. Чугунова на первой районной агротехнической конференции)

В нынешнем году они имели массовое явление.

Переходя к вопросу о подготовке к севу, тов. Чугунов говорит:

—В нынешнем году на агротехническую вооруженность, на борьбу с

ленинским в колхозах, тов. Чугунов отмечает, что ряд колхозов в нынешнем году имеют резкое повышение доходности. Так, например, колхозники «Наш путь» (Иткара) в 1932 году получали на трудодень 4-500 кг., а в нынешнем году 6-800. А ведь в этом колхозе в нынешнем году было очень много потерь—говорят тов. Чугунов.—И если бы этот колхоз собрал весь хлеб без потерь, то доход на трудодень был бы не менее 8 кг.

Дальше тов. Чугунов подчеркивает значение решений пленума Крайкома ВКП(б) в области организации труда в колхозах, повышении роли бригадира в колхозах, немедленного преступления к составлению производственно-финансовых планов в колхозах на 1934 год., в области подготовки кадров, работы с единичниками и заканчивает свой доклад словами:

—Через нашим колхозный труд мы добиваемся и добьемся, чтобы все колхозники были заражиточными. Мы ставим себе задачей к 1 января ликвидировать бескоровность в нашем районе. Это крупнейший фактор борьбы за заражиточность колхозника.

—Наши деревни должны иметь культурный вид, соответствующий нашей задачи—сделать всех колхозников заражиточными. Состояние колхозной избы определяет производственные успехи колхоза. У нас думают, что это дело каждого, а ведь это дело коллектива.

—Подготовка к севу совпадла с подготовкой к XVII съезду нашей партии. Все лучшие показатели колхозов дадут возможность рабочего съезда о наших великих победах. Надо вскрыть и решительно подтянуть все отстающие участки в нашей работе, чтобы под руководством Крайкома партии и тов. Эйхса притти к съезду с новыми победами.

Бескоровность ликвидирована

(Иткаринский сельсовет)

Правление колхоза «Наш путь», яч. ВКП(б) с помощью ударников—колхозников добились полной ликвидации бескоровности в колхозе. 17 хозяйств, не имевшие коров, теперь с коровами. Пусть послужит это лучшим подарком XVII съезду партии и 21 районной конференции.

Кормами для полученных телочек колхозники обеспечены.

Лысцов.



ИЗУЧИТЬ ТЕХНИКУ, ОВЛАДЕТЬ НАУКОЙ

МЫ СВЕРГЛИ КАПИТАЛИЗМ. МЫ ВЗЯЛИ ВЛАСТЬ. МЫ ПОСТРОИЛИ КРУПНЕЙШУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ИНДУСТРИЮ. МЫ ПОВЕРНУЛИ СЕРЕДНЯК НА ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА. САМОЕ ВАЖНОЕ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МЫ УЖЕ СДЕЛАЛИ! (И. Сталин).

СОРЕВНОВАНИЕ на лучшее внедрение агротехники

20 декабря в производственном участке Литвиновской МТС провел участковый слет колхозов. Обсудив вопрос о подготовке к весне и об агротехнической конференции, слет выдал на социалистическое соревнование 1-й производственный участок МТС на лучшее внедрение агротехнических знаний в массы колхозников и лучшую подготовку к весеннему севу.

В договоре слет обязался провести агротехническую эстафету по улучшению работы агротехнических кружков и подготовки к севу.

Бастронинов, Зима, Монсенино.

В КОЛХОЗЕ ТОЛЬКО МОЖНО КУЛЬТУРНО ВЕСТИ ХОЗЯЙСТВО

(Беседа с ударником колхоза «12 лет Октября», Литвиновской МТС, т. Акуловым А.)

С наступлением зимы наш колхоз развернул поход за агротехнику, ставя задачей через овладение техникой и применение ее на полях повысить урожай вдвое.

Изучая новые агромероприятия, мы старики-опытники рассказываем колхозникам на занятиях агротехнических кружков о всех опытах по применению агротехники, когда еще жили единолично.

Я рассказал такой опыт. Будучи единоличником свой посев пшеницы покрыл соломой. В тот год была засуха. Пшеница дала урожай во много выше той, которая не была закрыта соломой.

Из наблюдения я установил, что солома не дает расти сорнякам и хлеб бывает чистый. Это мероприятие колхоз применил в весенне-засевную.

В сибирских условиях мало кто вносил навоз в почву, как удобрение. Я его применял под посев ржи, в результате урожай получил гораздо выше, чем с неудобренными полей.

В нынешнем году мы организовали вывозку навоза, с тем, чтобы удобрять почву.

Мы старики-колхозники, знающие сельское хозяйство, смогли бы лучше повести работу за применение агротехнических мероприятий. Ведь в колхозе только и можно по-настоящему, до научному вести хозяйство и повышать урожай наших полей. И уж, конечно, возвращаясь с агроконференции, мы еще больше развернем работу по ликвидации нашей агротехнической неграмотности, чтобы действительно удвоить урожай.

Как мы боремся за урожай будущего года

(Из выступления председателя колхоза «Красный дегтярь» Н.-Янкинского сельсовета, т. Башкрова)

Первые опыты борьбы за агротехнику в нынешнем году должны быть закреплены еще больше в наступающем 1934 году.

Колхозами до сих пор недоделывался навоз, как удобрение, находившее себе место только на отвалах. Однако применение его дает хорошие показатели в повышении урожайности.

Мы проводили посев ячменя на 2,5 гектарах, удобренных навозом и золой. Результат показал: с гектара, удобренного навозом, урожай ячменя сняли 26 центнеров; с гектара, удобренного золой — 24 центн., и с 0,50 неудобренного ничем только 8 центнеров.

Это говорит за то, чтобы сейчас же была организована вывозка навоза на поля и правильное его хранение.

Колхозники и колхозницы нашего колхоза, включившись в производственный поход имени 17 съезда партии, развернули поход за овладение агротехникой — организовали кружок. Проверили всхожесть семян, провели дополнительное сортировка-

ние и семена сейчас вполне подготовлены для посева. Проводится снегозадержание. Вывезли 200 волов навоза, собрали первые 3 центн. золы, полностью отремонтировали сельхозинвентарь, сбрую, транспорт; поставили лучший уход за лошадью, обеспечив кормами и теплым двором; выделили дополнительный фонд на период весенне-посевной лучших кормов; оборудовали полевые культурные станы.

Подготовка к весенне-посевной, совпадающая с подготовкой к 17 партсъезду, проходит у нас в колхозе под углом ликвидации агротехнической неграмотности, наибольшего применения агротехнических мероприятий, дающих выше урожай полей — введение правильного севооборота, внесение удобрения, сверххранение сева, борьба за влагу в почве, доброкачественная обработка полей и т. д.

Районную, краевую партконференцию и 17 съезд партии мы встречаем полной готовностью к выезду в поле.

Мы, старинки, постараемся, чтобы урожай был вдвое больше

(Беседа со стариком — опыtnиком колхоза «Сила Труда» Литвиновской МТС, тов. Петрученя А.)

В 1933 году наш колхоз по повышению урожайности провел ряд агротехнических мероприятий. Выпавший весной снег на пронедренный посев пшеницы, мог явиться рубительным для молодых всходов. Когда снег растаял, на поверхности почвы образовалась корка, что, конечно, понизило бы урожай пшеницы. Но всходам на площади в 15 га, по инициативе, провели дополнительное боронование и в результате с этого участка получили урожай пшеницы 15 центнеров, а где не проводилось боронования — 11 центнеров.

8 гектар яровой пшеницы были засланы соломой, и с этого участка сняли урожай пшеницы 15 центн., а где не засыпалась соломой — 11-12 центн.

Колхозы зачастую недооценивают навоз, как удобрение, дающее повышение урожайности. 1,5 гектара мы удобрили навозом и опять же урожай пшеницы сняли 15 центнеров с га, с неудобренной — 11 центн.

Ранний сев в нашем колхозе дал урожай на 4 центн. выше, чем поздний.

В большинстве колхозов не соблюдают очередности посевов по культурам, что понижает урожай. Мы сеяли в течении двух лет на одном и том же участке овес. Урожай его был 11,5 центнера, а посевенный после ржи — 20 центнеров.

Все это говорит за применение агротехнических мероприятий и в 1934 году. С наступлением зимы мы развернули поход за овладение агротехникой. Проводится вывозка навоза. 25 гектар уже удобрила навозом. Собирается зора, готовим солому для застила посева; организовали снегозадержание; будет проведен сверххранение сева.

Еще с осени колхоз приступал к введению правильного севооборота. Озимая рожь посажена на 150 га в одном поле. В 1934 году мы добьем с поля правильного севооборота.

Партия и правительство заботятся о нас. Дали нам все возможное, чтобы брать урожай и доход на трудодень вдвое больше. Дело только за нами — колхозниками. Мы, старинки — опыtnики, постараемся, чтобы урожай колхозных полей в 1934 году был вдвое выше.

БРИГАДА ИМЕНИ XVII ПАРТСЪЕЗДА

Молодежь колхоза «12 лет Октября» Литвиновской МТС, готовясь к агротехнической конференции, по инициативе комсомола организовалась в постоянную полеводческую бригаду, которая закреплена на весь период севооборота. Молодежная бригада присвоила имя XVII партсъезда. Организован воскресник по снегозадержанию. Снега задержено на площади в 20 га.

Бригада заверила агротехконференцию, что свое звание бригады им. 17 партсъезда она оправдает на деле.

Шорохов, Пермяков.

• НАМ ОСТАЛОСЬ НЕМНОГО: ИЗУЧИТЬ ТЕХНИКУ, ОВЛАДЕТЬ НАУКОЙ, И КОГДА МЫ СДЕЛАЕМ ЭТО, У НАС ПОЙДУТ ТАКИЕ ТЕМПЫ, О КОТОРЫХ МЫ НЕ СМЕЕМ И МЕЧТАТЬ. И МЫ ЭТО СДЕЛАЕМ, ЕСЛИ ЗАХОТИМ ЭТОГО ПО-НАСТОЯЩЕМУ! (И. Сталин).

Дали 680 голов приплода

Говорят ударник т. Теплинин, ин-зав. СТФ колхоза «Красный север», Северского сельсовета

В нынешнем году мы против прошлого года в свиноводстве имеем большие достижения.

В прошлом фермой руководил кулак Шупаков, который еже недельно менял рабочих фермы, не прикрепляя их к определенной группе животных. Оплату труда проводил по-одинко, а иногда с головы, не учитывая количество получаемой продукции и качество сделанной работы.

Уход за животными производился безобразно: грязь, сырость, кормились свиньи ненормальны — были случаи, что по неделе сидели на одной трапеце, вследствие чего ученые 34 проц. падежа просят, а в самом деле было больше.

В истекающем 1933 году мы получили по 9 пороссят в среднем за матку, а всего 680 голов пороссят; из них имеем падеж 7 проц. — это конечно еще процент высокий и мы бригада в целом будем биться, чтобы падеж с нашей фермы изжить совершенно.

На основе чего мы этого добились? Во-первых оплату труда мы производили только с получаемой продукцией. Старательная группа животных прикреплена к определенной бригаде свинарек, свинарки у нас не меняются, они закреплены за своим участком и изучают технику своего производства.

Корма у нас используются цинчально, большие, растущие получают больше чем маленькие и т. д.

Правильностью кормления и техникой ухода руководит техник животновод ударник Меньшиков. Под его руководством мы подхватили опыт передовых животноводов — получения «тонн ц помет» (тонны мяса с одного опороса в 8 месяцев возраста). У нашей конкурсной группы — к 8 месяцам один помет — дает тонну.

Имеется у нас прорыв — это в случной кампании, который получился вследствие того, что мы не довели план до каждого рабочего сколько ему надо пустить в случку маток и в какое время, но это мы неверстаем и к 17-му съезду все взрослые матки будут покрыты и с каждой матки получим ранне-весенний опорос.

А. Трофимович.

ВАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА АГРОТЕХКОНФЕРЕНЦИИ

(Щемиловский сельсовет)

Мы, работники свиноводческо-товарной фермы колхоза им. Блюхера берем обязательство перед агротехнической конференцией полностью сохранить молодняк, всю зиму регулярно посещать зоотехнический кружок, а также политзанятия при избе-читальне.

Мельников, Быков, Вечтомов, Филиппова, Гуськова, Боненков, Мельникова.

ТРАНСПОРТ

Еще один вид очкотирательства станционных чиновников

Спросите начальника станции Тайга Сидоренко, как проследуют пассажирские поезда станцию Тайга, он всегда готов ответить и не задумываясь — «столику выдерживают, отправляются во время».

По журналам тоже везде отмечено, что кезда отправляются во время.

Как же на самом деле обстоит дело с отправлением пассажирских и других поездов? Очень скверно. Очкотирательством занимаются маневровые диспетчера, опе-

ратор дежурного по станции и сами вожуры.

В большинстве случаев отмечают отправление поезда во время, а откладывают с опозданием. Например, 12 декабря поезд № 43 дали отправление, отметили в машинисту — отправился в 11 часах 8 минут и в это время только дали звонки, а откладывали в 11 часов 15 минут. На перегоне у машиниста неизбежно опоздание. Таким образом из-за очкотирательства вожуры израсходуют время на расписание поезда по линии. Такое положение и с отра-

блением товарных. Почти половина поездов имеют опоздание до ст. Кургань 10-15 минут. И все это потому, что очкотиратели станции до сих пор не могут понять, что скрадывают действительность, (отмечают во время, а откладывают с опозданием) они делают большее преступление, они практикуют виновников заержав поездов и усугубляют этим прорыв в районе, увеличивая опоздание поездов по линии.

Руководство района, станции, партийные, профсоюзные организации должны немедленно заняться этими вопросами. Надо окончательно изжить эту очкотирательскую манипуляцию станционных чиновников, которые скрывают за ветками дутыми цифрами виновников срыва графика движения поездов. Р. В.

Это ли не верх бесхозяйственности

Еще 29 сентября колхоз им. Калянина Колбихинского сельсовета привез на сельской пункт Тутальская 80 цент. пшеницы, которая на пункте принятия не была, т. е. была с влажностью 20 проц. Чтобы не везти зерно обратно вожуры оставили его в складе сельского пункта, с расчетом последующей сушки, но вот уже три месяца как это зерно лежит в складе и не сушится и не отсыпается обратно в колхоз.

Мы неоднократно писали пред седателю колхоза Абрисимову на поминания о этом зерне, но, как видно, он не заботится и колхозное зерно попрежнему лежит на государственном складе и занимает необходимое помещение.

Это ли не верх бесхозяйственности?

Соколов.

ТРАКТОРА Ю ДНЕЙ ЖДУТ ВАГОНОВ

(Письмо директора совхоза 59)

Совхозу 59 требуется подать на ст. Тутальскую под погрузку тракторов 2 порожних платформы для отправки их в ремонт в РТМ кузбасского маслопреста. Десять дней уже прошло как дана заявка на подачу вагонов и никаких результатов мы не можем добиться, вагоны все не подают.

14 декабря дали заявку на подачу вагонов, пообещали мне подать и 15 декабря, прошло и 16 декабря — вагонов все нет. 17 декабря снова дали вторичную заявку на подачу тоже ничего не вышло, вагоны не подали.

Наконец 20 декабря я обратился

лично к начальнику района Оборотову, думая скорее добьюсь результата. Но однако же все это время. Начальник эксплуатационного района сказал — «ничего не знаю». На этом все и кончилось. Трактора стоят. Ремонт тракторов задерживается. Прошу редакцию помочь мне в этом вопросе.

Радионов.

ОТ РЕДАЦИИ: Письмо Т. Радионова является серьезным сигналом, мимо которого не должны пройти районные организации. Редакция уверена, что политотдел 1-го эксплуатационного района примет меры по этому письму.

Жундо, Умнов и вагон наблюдатели наблюдают как простирают вагоны по несколько суток

Засыпка документов без вагонов и вагонов без документов, еще имеется местонахождение Тайга. Например, 13 декабря сдан в техническую контору документ на вагон № 348305 груз — тракторные запасные части. Прошло 10 дней к этой вагон оказался без документов. Вагон № 350244 таскают по путям станции 5 суток и никто не знает, что это за вагон. Прибыл он со ст. Литвиново и до сих пор не могут выяснить принадлежность груза. За 5 суток можно было 5 раз съездить в Литвиново и навести точ-

ные справки. Однако и думать об этом никто не хочет. Зав. технической конторой Умнов, зав. товарного двора Жундо бездельничают, не являются, что за вагоны, почему они стоят по несколько суток. Вагон наблюдатели тоже ничего не делают.

Надо положить канец этой бездеятельности Жундо, Умнова и вагон наблюдателей.

Виновники за утерю документов и простой вагонов должны строго ответить.

Рабин.

Межрайонное соревнование по марксистско-ленинской учебе

Политотдел по-большевистски вооружает массы учением Маркса-Ленина-Сталина

Данное время их насчитываются 94 единицы с охватом 1754 чл. и кандидаты партии, или 100% состава организации. С другой стороны, если раньше сеть партпрессы было охвачено 185 беспартийных рабочих, то в данное время охвачено 732.

Другим показателем, наметившимся сдвигов в партийной учебе является рост процента посещения занятий школ и кружков.

До перестройки сети партпрессы средний процент посещения не превышал 50%, а по отдельным организациям, как например, по партколлективу депо Богослов был равен 40 проц., партколлективу депо Тайга 30 проц., партколлективу движения Тайга, 31 проц. и т. д.

В данное же время средний процент посещаемости по всему району достиг свыше 78 проц. Если взять отдельные партячейки и коллектизы — то увеличение посещаемости еще более наглядно. Так, например, по коллективу ст. Тайга мы имеем посещения свыше 80 проц., по Богослову 67% и партколлективу депо Тайга 78 проц.

В кандидатской и начальной шко-

лах ячейки строительной дистанции до декадника смотра марксистско-ленинской учебы посещение занятий было безобразно низкое (37 проц.), беспартийные совершили не были охвачены. Сейчас в связи с декадником смотра — % посещения занятий коммунистами достиг 100 проц., при чем на каждом занятии двух школ и плюс предметного кружка участвует в среднем 70-80 чел. беспартийных рабочих.

Особого интереса заслуживают факты по ячейке дистанции связи. До декадника смотра в ячейке существовал лишь один кружок текущей политики с охватом всех коммунистов. Просвещаемость кружка была 75 проц. Во время декадника смотра выявилась потребность реорганизовать этот кружок. Таким образом были созданы — одна начальная партийная школа и одна кандидатская школа. Причем если кружком текущей политики было охвачено всего лишь 15 человек беспартийного актива, то сейчас двумя школами охвачено 60 чел. беспартийного актива, а посещаемость занятий школ достигла 100 проц.

По ряду производственных цехов Боготольского, Тайгинского, Болотинского узлов беспартийные рабочие, ИТР совместно с коммунистами полными сменами заключают социалистические договоры между сменами и цехами на лучшую постановку марксистско-ленинской учебы.

Заключенных договоров политотдел имеет: а) между коллективами — 6; б) между ячейками — 31; в) между школами — 43; г) между пропагандистами персонально 15 и плюс совместно со школами 43-58; д) индивидуальных договоров между слушателями — 315.

Проводятся по району политбои, соревнование ячеек, встречи лучших школ с худшими, семинары пропагандистов и новоселеневый инструктаж их. Большую работу проводят политбои. Много и других массовых мероприятий проводится политотделом в борьбе за вооружение масс учением Маркса-Ленина-Сталина. Но для характеристики достаточно приведенных фактов. Большевики железнодорожники имеют все возможности выйти в передовые и занять первое место в межрайонном соревновании и нет сомнения, что под большевистским руководством политотдела, Тайгинцы займут передовые позиции в соревновании. Красное дорожное знамя дорполитотдела будет реять над Тайгинским районом.

Приговор лейпцигского суда

ЛЕЙПЦИГ, 23. (ТАСС).—ВЕРХОВНЫЙ СУД ВЫНЕС СЛЕДУЮЩИЙ ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ О ПОДЖОГЕ РЕЙХСТАГА: ТОРГЛЕРА, ДИМИТРОВА, ПОПОВА И ТАНЕВА—ОПРАВДАТЬ. ВАН-ДЕР-ЛЮББЕ ПО ОБВИНЕНИЮ В ПОКУШЕНИИ НА СВЕРЖЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОЯ, В СОЕДИНЕНИИ С ПОДЖОГОМ, ПРИГОВОРИТЬ К КАЗНИ.

Боевая международная солидарность миллионных трудящихся и провокаторов, они попытаются сейчас спекулировать на "объективности" своего суда. Но номер не пройдет! Вырванный у них оправдательный приговор четырем коммунистам, есть грозный обвинительный приговор германскому фашизму. Все лучше, что есть в человечестве, возвысило голос гневного протеста против требования казни Торглера. Многомиллионный властный клич: «Свободу Торглеру, Димитрову, Попову, Таневу!», несшийся буквально из всех стран мира, вынудил отступить тех, кто требовал головы Торглера, думая этим хотя бы несколько прикрыть позорный для себя провал лейпцигского судилища. Режиссеры отвратительного и жалкого судебного фарса не решились бросить вызов возмущенному мировому общественному мнению!

Скрепя сердце, организаторы и вдохновители судилища вынуждены сейчас признать четырех пролетарских революционеров невиновными в приписываемом им преступлении. Полностью разбитые в результате четырех месяцев лейпцигского процесса, загнанные в тупик героическими атаками тов. Димитрова, разоблаченные "Коричневой книгой", они своим приговором публично расписываются в том, что лейпцигский процесс был величайшей гнусностью германской контрреволюции, величайшей провокацией против германской компартии. Приговоренные к поворотному столбу, с клеймом поджигателей

сейчас спекулируют на "объективности" своего суда. Но номер не пройдет! Вырванный у них оправдательный приговор четырем коммунистам, есть грозный обвинительный приговор германскому фашизму.

Поджог рейхстага—эту чудовищную провокацию против германского пролетариата, этот сигнал к террористическому походу германской контрреволюции против трудящихся масс—не удалось присвоить компартии! Высоко-поставленные хозяева Ван-дер-Люббе посылают сейчас, выполнившего свою миссию, слепого исполнителя фашистских планов, на плаху, думая тем избавиться от лишнего свидетеля и соучастника их преступления. Но подлинные виновники поджога будут выявлены до конца! И суд, вопреки предположениям его организаторов, сыграл громадную историческую роль в разоблачении германского фашизма.

Героическим пролетарским борцам, восемь месяцев подвергающимся физическим и моральным пыткам,—Торглеру, Димитрову, Попову и Таневу—вынесен оправдательный приговор, но нельзя ни на минуту забывать об узроях Геринга расправиться с ними самосудом. Мировое общественное мнение не будет успокоено, пока все четверо не будут вне пределов досягаемости геринговских заплечных дел мастеров.

ЗАЕМ „3-го РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“ ТАБЛИЦА

23-го тиража выигр. ЗАЙМА „3-го решающего года ПЯТИЛЕТКИ“. Тираж производился 10—11 декабря 1933 г. в Казани.

Для того, чтобы проверить облигации по таблице, следует сверить номер серии проверяемой облигации с номером серии, напечатанном в таблице. Соппадение этих номеров означает, что на облигацию выпал выигрыш. Выплата выигрышей производится Гострудсберкассами.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций.

№ № серии	№ № облигаций	размер выигрыша	№ серий	№ облигаций	размер выигрыша
0101	76 *)	200	6077	1—100	50
0491	78 *)	200	6080	08 *)	500
0557	78 *)	500	6151	98 *)	200
0641	31 *)	200	6369	89 *)	200
0689	32 *)	200	6400	52 *)	200
0776	20 *)	500	6648	86 *)	200
0801	75 *)	200	6776	64 *)	200
0829	15 *)	200	7090	25 *)	200
1165	04 *)	500	7235	86 *)	200
1224	04 *)	200	7250	58 *)	500
1358	18 *)	500	7318	97 *)	500
1459	87 *)	200	7401	29 *)	200
2043	03 *)	500	7468	1—100	50
2320	84 *)	200	7987	63 *)	200
2466	30 *)	200	8022	69 *)	200
2912	38 *)	200	8034	60 *)	200
2959	81 *)	200	8078	1—100	50
2968	29 *)	200	8138	19 *)	200
2994	34 *)	500	8353	82 *)	200
3104	1—100	100	8426	71 *)	500
3257	91 *)	200	8449	22 *)	200
3381	99 *)	200	8491	1—100	20
3583	46 *)	200	8496	1—100	50
3672	11 *)	500	8707	89 *)	200
3734	64 *)	200	8712	51 *)	500
3881	22 *)	200	8726	69 *)	200
4138	1—100	50	8805	74 *)	200
4208	27 *)	200	8850	39 *)	500
4541	65 *)	500	8954	99 *)	200
4620	15 *)	500	9045	45 *)	200
4794	58 *)	200	9049	02 *)	200
5034	48 *)	200	9236	55 *)	500
5330	79 *)	500	9365	93 *)	500
5443	83 *)	200	9424	1—100	50
5564	24 *)	200	9609	100 *)	200
5573	92 *)	500	9888	90 *)	500
5574	31 *)	500	9932	99 *)	200
5590	94 *)	500	9968	40 *)	200
6057	65 *)	200	9985	80 *)	200

*) Остальные 99 облигаций этих серий выиграли по 20 рублей каждый номер.

В обозе отстающих

Скоро старт конкурса—соревнования на лучшее сельско, а некоторые сельско все еще не перестроили свою работу, работают по старому—казачьеско-бюрократическими методами.

Вот, например, северское сельско включилось в конкурс только формально. Проработали вопрос конкурса у себя в кабинетах на этом и успокоились. Массовой работы с пайщиками не ведется. В колхозах, бригадах про конкурс ничего не знают. В результате бездеятельности пред. сельско Кобец, сельско не имеет ни одной заявки на товары.

Опросы нового потребителя—хозяйства сельско удовлетворяет плохо. Нисколько не прислушиваются к своему потребителю—колхознику, работникам сельско. Давала летом рапорт о заказах в сельско—привезли ботинки. Этот заказ выполнен только сейчас и то привезли ботинки большого размера, которые никому не подходят, так и лежат не проданы.

Требуется в настоящее время колхозникам много хорошего товара, вот Головацких Татьяна и Луизина хотят купить хорошую пуховую шаль и другие товары. Некоторым надо музыкальные инструменты, мебель и пр. Сельско эти товары не привозит. Кобец говорит: "На базе нет товаров и мы не привозим, не знаем мы, что база не закупает". Самозакупом же Кобец не занимается. План самозакупа в 4-м квартале выполнен только на 60 процентов.

Работы с коопактивом сельско не ведет никакой. Коопактива чис

ится по спискам 22 человека и ни один из них не работает. Есть такие члены коопактива, которые сами не платят пай, например, Дьяков Григорий. Члены коопактива не показали на личном примере, как надо работать, сами плетутся в обозе отстающих, а отсюда как результат, план пазырька 4-го квартала выполнен только на 47 процентов.

План товарооборота 4-го квартала также преступил срока. Двухмесячный план выполнен только на 60 процентов.

Отчетность в сельско поставлена из рук вою плохо. Этим дана возможность власовому врагу расширять общественную собственность. Продавец Тарасова еще летом растратила 159 руб. собранных пазырьских взносов и только недавно это обнаружено. Обнаруживши рапорт Кобец тоже никаких мер не принял к тому, чтобы Тарасову привлечь к уголовной ответственности. Она спокойно работает теперь в Тайге.

К весеннему сезону сельско не готовится, план сезона имеет, а семена еще не засеяны.

Так работать дальше нельзя.

Старт конкурса—соревнования близится уже, но нельзя сказать, что конкурс будет окончен. Конкурс продолжается. Надо немедленно развернуть массовую работу, чтобы в ближайшее время обеспечить культурную советскую торговлю сельско.

Райпотребсоюз должен принять все меры к этому.

Бригада: Долгин Г., Кастицкая, Мордузов.

Мобилизация средств

БУКСИР В ДЕЙСТВИИ

Моховская бригада оказала реальную помощь Иткаре в мобилизации средств

Посланная бригада по мобилизации средств Моховским сельсоветом в Иткаринский, добилась решительных сдвигов по мобилизации в Иткаринском сельсовете. Развернув работу, из 46 процентов по Иткаринскому сельсовету, на 19 декабря достигнуто выполнение плана на 60 проц. и на 22 декабря на 86 процентов. Бригада из большевистски ведет работу среди на-

Конев свое соцсвязательство выполнил

Получив соцнаграду, я взял на себя обязательство привлечь вкладов на 200 рублей. Это обязательство уже мною выполнено. Вместо взятых 200 руб., я привлек вкладов на 320 рублей и кроме

того провел работу по коллекционному страхованию.

Широко развернута работа с финударниками. План вкладов по нашему сельсовету будет выполнен полностью.

Конев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29-го декабря 1933 года в клубе имени Ленина (г. Тайга), в 12 час. дня созывается Пленум Тайгинского Городского Совета.

Повестка дня.

1) О массовой работе секций Горсовета—депутатских групп на производстве

2) О контрольных цифрах бюджета 1934 года.

3) Членам и кандидатам Пленума Городского Совета и руководителям городских организаций явка обязательна.

Руководители учреждений, предприятий своевременно освобождают членов и кандидатов Пленума от работы.

ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА.

Поправки

В № 143 за 19 декабря в газ. „Сталинский Путь“ на четвертой полосе вспыхнула опечатка заголовка статьи. „Миллионы кусков мыла выпустят в 1931 году „Ленжет““ надо читать: „Миллионы кусков мыла выпустят в 1934 году „Ленжет““

В № 145 за 24 декабря в статье „Еще шире развернем работу с перемещенными в 5 строке фразу надо читать так: „Приобретено 28 пар лыж“.

Врид. редактора А. Глазунов.